

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XIV.—NÚM. 3.784

Tres ediciones

Madrid, Martes 16 Octubre 1917

Redacción y Admón. BARBIERI, S TELF. 575

Aplazamientos inútiles

Como suponíamos é indicábamos ayer, parece que con tanto anunciar la crisis no pasará nada.

Ningún interés tenemos nosotros en las mudanzas políticas mientras supongan cambios de personas y no de procedimientos. Por consiguiente, una crisis desarrollada y resuelta al estilo antiguo, estamos muy lejos de desearla.

Aun con todo el aparato de consultas á los prohombres, como estos son los mismos de siempre, sus consejos no pasarán de ser la continuación del Sr. Dato ó la sustitución de éste por cualquier otro político de su escuela, y para eso no merece la pena de molestarse.

Lo peor es que venimos á estar todos acordados en que hay que renovar los procedimientos, y á parte de que hay algún ministro que continúa en su puesto, por un milagro, de estabilidad política, necesaria y fatalmente esto tiene que cambiar, y á los Gobiernos de partido turnante hay que reemplazarlos con otros á la europea, que gobiernen como el país ha demandado ya muy en serio.

Y pues tiene esto que suceder, todo lo que se tarde y todas las prórogas que se tomen, no anularán esa necesidad y se reducirán á perder el tiempo.

No sabemos, ni queremos saber, si en orden á las costumbres de la vieja política corresponde ó no presentar ahora la cuestión de confianza. Pero creemos que la «cuestión» es otra.

Si el Sr. Dato cree que dejando transcurrir tiempo se olvidarán ciertos propósitos, se explica que apure los medios de sostenerse en el Poder.

Mas tememos que se equivoque, porque cuando los pueblos hablan tan recia y decididamente, como ha hablado ya el español, no es muy sensato confiar en que olvidará sus legítimas exigencias. Y si, cual creemos, el jefe del Gobierno supone, como nosotros, que la renovación es perentoria é ineludible, hace mal en aplazarla, porque lo que ha de suceder, es preferible que sea pronto.

Las Cortes no se disuelven por ahora, según el propio Sr. Dato ha dicho; ni menos se piensa en que se abran; luego, será preciso que el Gobierno legisle por decretos, porque no le hemos de inferir la ofensa de que se proponga no hacer nada.

Ya sabemos que lleva adelante lo del descontento, que por cierto, si cual nos han dicho, no se va á rebajar más que en cinco por ciento á todos, no resultará el beneficio equitativamente distribuido.

No basta con eso; es menester que continúe la obra, si quiere que no se la quite su permanencia en el Poder.

EL EJÉRCITO Y ARMADA

- APARTADO, 436 -

Reunión de parlamentarios

En la sección segunda del Congreso se reunieron ayer tarde algunos representantes en Cortes, para tratar de varias cuestiones.

El presidente del Congreso concedió la necesaria autorización, accediendo á una instancia presentada por el diputado Sr. Rodés, que dice así:

«El diputado que suscribe acude ante vuestra señoría, solicitando autorización para poder celebrar en el día de hoy y siguientes una reunión de varios diputados y senadores, en una de las secciones del Congreso, y con objeto de cambiar impresiones sobre temas de actualidad.»

Concurrieron los Sres. Cambó, Abadal, Albaladejo, Alvarez (D. Melquíades), Bello, Fernández del Pozo, Lamana, Jansana, Platja, Claret, Dasca, Nougés, Padrós, Pérez (don Darío), Zamárraga, Garriga Massó, Baselga, Rodés, Lorente, Gómez Chaix, Riu (D. Daniel) y Cánovas Cervantes.

El Sr. Lerroux no asistió, por encontrarse en Francia, donde, según decían sus compañeros, se propone permanecer por ahora. Le representaba el Sr. Rodés.

El Sr. Castrovindo ostentaba la representación de los Sres. Azzati y Montes Sierra, que tampoco se encuentran en Madrid.

Dejó de asistir, sin confiar á nadie su representación, D. Manuel Bueno, Terminó la reunión á las seis y media.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reunieron ayer los ministros en la Presidencia; la reunión terminó á las nueve y media.

El Sr. Dato manifestó á los periodistas que la mayor parte del Consejo lo había invertido el ministro de Estado en dar cuenta de su situación durante el verano en cuanto se refiere á los asuntos diplomáticos, dando lectura á gran número de telegramas y documentos oficiales.

Se trató también del restablecimiento de las garantías constitucionales, y se acordó que en el Consejo que se celebrará el miércoles, como preparatorio del que el jueves ha de presidir S. M., se resuelva lo que sobre el caso proceda.

Fueron aprobados los siguientes expedientes:

De Guerra: Propuesta de libertad condicional á favor de los reclusos de la Penitenciaría militar de Mahón José Sánchez Serrabona y Nicolás Jiménez Santos.

De Gracia y Justicia: Subastas para suministro de víveres para los reclusos de los Penales de Granada y Chinchilla.

De Hacienda: Varios expedientes de fijación de capital por que han de tributar diversas Sociedades extranjeras.

SUBSISTENCIAS Y SUELDOS

El presupuesto de un capitán

¿Cómo distribuye usted su paga?

Cosa curiosa, digna de la mayor publicidad, para que se enteren los que piensan que es oro cuanto reluce, es el airear estas intimidades de la economía doméstica.

Un diario de la mañana, nuestro querido colega «El Debate», inserta un artículo que pone de relieve un caso de miseria dorada; nos hace el presupuesto de la paga de un capitán, casado y con dos hijos, y para basar su cálculo, asigna á cada individuo de la familia la cantidad que el Estado señala al soldado para su alimentación.

De donde se deduce que, un capitán, tiene para emplear en comida la misma cantidad diaria que el soldado.

¿Nos vamos enterando? Pero, vamos á escuchar al articulista, que por lo que se ve, conoce el asunto de cerca:

«Voy á imaginar por un momento el hogar de un capitán que cometió el crimen de casarse, y que, con dos pequeñuelos y su esposa, amén de una doméstica de lo más barato, tiene que recorrer mensualmente el camino de la vida sujeto al sueldo que el Estado tuvo á bien concederle. Son, pues, cinco personas que vamos á alimentarlas como si fueran cinco soldados, aunque este sistema les perjudica, pues mejor comen 200 ó 300 hombres que cuatro ó cinco, poniendo cada uno sus 0,75; el cálculo que sigue está hecho, como podrá verse, tirando de la cuerda mucho más de lo humanamente posible:

Cinco plazas en rancho, á 0,75, 3,75; ó sea, mensuales, 112,50; cinco raciones de pan, á 0,215, 1,075, 32,25.

Lavado de ropa, á 0,80, 4,00. Alquiler de casa, 55,00; luz y alquiler de contador, 6,00; carbón para guisar y calefacción, 15,00, y salario de la criada, 10,00.

Asociación benéfica, 5,00; Colegio de Huérfanos, 3,50; Colegio de los dos Niños, 10,00; libros, cuadernos, lapiceros, etc., etc., 5,00, y correspondencia (sellos, cartero, papel, tinta), 2,50.

Jabón y accesorios «toilette» para toda la familia, 2,50; propinas (portero, vigilante, sereno, etc., etc.), 2,00; barbería (padre é hijos), 2,00; cédula personal (dos, para el padre y la madre, con impuestos, 6 pesetas), 0,50 y memorial del Arma ó Cuerpo, 1,00.

Total, 268,75. Y como da la casualidad de que un capitán cobra 277,08 todos los meses, después de descontado el 5 por 100, le quedarán 8,33 todos los meses á este afortunado mortal.

Claro es que con cuatro pesetas de jabón no irán muy limpios los niños ni los padres; que una criada de 10 pesetas no alegrará mucho el «menú» de 3,75 diarias, y que la vida así no sería muy agradable, pero ahí están las 8,33 mensuales, con las que el nuestro capitán no fuma, ni va al Casino, ni lee la Prensa, ni ningún libro de estudio ó recreo, ni toma el tranvía, ni va al teatro, ni paga impuesto de inquilinato, ni compra «corte de higado de bacalao para su prole, depauperada por tan «sólida» alimentación.

Pero, ¡penidado que nadie caiga malo en la casa!, pues al precio actual de los medicamentos, habría que suprimir el rancho.

Aún se nos olvidan muchos capítulos para aplicar las 8,33; por ejemplo: vestirse y calzarse toda la familia, y á lo mejor llega un día de gala y tiene que lucir un ros ó un casco, con plumero, que no vale menos de 40 duros, y en forma de bandoleras forrajeras, cordones, etc., otros 40 duros, ¡eso es preciso!

Y todos esos despilfarros puedan hacerse en los meses de treinta días, que en los de treinta y uno habrá que reducirlos.

... Pero el Estado da á cada soldado 0,15 diarios para jabón, hilo, tabaco, etc., cuyos 0,15 quisiera para sus vicios nuestro paciente capitán.

Bien hizo el articulista en tomar por tipo para su estudio el sueldo de un capitán.

Porque, ¿qué hace si desmanusa el sueldo de un teniente?

Prometemos, una distribución de ella, y bajando la jerarquía podemos dar cada presupuesto que parte el alma.—X. X.

¿QUIEN INVENTA LAS COSAS?

Un rumor falso

Los periodistas visitaron ayer tarde en su despacho al jefe del Gobierno, para preguntarle qué había de cierto en los rumores que circulaban sobre supuestos sucesos desarrollados en Cádiz.

El Sr. Dato desmintió de una manera categórica la noticia inventada de que se habían sublevado las dotaciones de dos barcos españoles.

Al decirle que se sabía que estaba en Madrid el vicealmirante Miranda, comandante general del Apostadero, contestó que era verdad; pero que había venido á la boda de una hija suya.

El presidente agregó que desearía conocer los nombres de los barcos cuyas tripulaciones se suponía insubordinadas, en la seguridad de que se hablaría de buques que seguramente no estarán en Cádiz.

El ministro de Marina coincidió en la negativa, y agregó que mañana las gentes serán capaces de decir que él también se ha sublevado.

Es verdaderamente doloroso que haya desaprensivos que se dediquen á inventar estas noticias, y sería muy conveniente conocerlos para sentarles la mano en firme.

ACTUALIDADES

COMENTARIOS DE PRENSA

«A B C»

«Si el Sr. Dato debe ó no presentar inmediatamente al Rey la cuestión de confianza, es el tema de estos días. Influido por el consejo de algunos personajes conservadores, y aun constándole la nota de interinidad que pesa sobre la situación, el Sr. Dato ha decidido contar con la ayuda del tiempo y ha declarado que por ahora no piensa en ese trámite.»

Nuestra opinión ya es conocida. No hay otra solución viable que la de un Gobierno nacional con hombres de ideas ajenas, sean ó no políticos, con un programa concreto y con la principal misión de hacer unas elecciones absolutamente sinceras y desinteresadas para constituir un Parlamento que agote su vida legal sin que lo inutilice el fracaso de ningún Ministerio.»

«La Epoca»

«¿Qué es lo que quiere el conde de Romanones? ¿Que cuando el Gobierno delibera y toma acuerdos sobre la disolución de las actuales Cortes, cosa que ayer repetía el señor Dato que no se ha hecho aún, y lleva á Su Majestad el oportuno Real decreto, no se limite á razonar la propuesta, sino que indique al Rey que debe someter á consulta su resolución? Y si el presidente del Consejo de ministros cree que eso no hace falta, ¿por qué ha de hacerlo?»

«El País»

«Cuando se levante la suspensión de garantías, la Prensa no será verdaderamente libre; los fiscales la denunciarán, la Policía recogerá los números y se la aplicará la ley de Jurisdicciones. Algo se puede decir aún ahora, mucho se dirá en los mítines electorales, y más se puede decir en las Cortes.»

Cuanto se relaciona con la colaboración política, militar y literaria de EJÉRCITO Y ARMADA, es de la exclusiva competencia del director.

LA GUERRA

Continúan los esfuerzos alemanes sobre las islas de la entrada del golfo de Riga. Considerables fuerzas navales lograron el día 12 romper la línea entre Dago y Osel, pero fueron rechazadas por las rusas, aunque eran muy inferiores. También intentaron forzar el paso de Irben, sin conseguirlo.

En la isla Osel se han apoderado de la ciudad de Arensburg. Las tentativas austriacas en el valle del Arsa, en el de Brestovizza y en el monte Granuda, fueron rechazadas fácilmente por los italianos, que además cogieron prisioneros.

En el frente occidental, luchas vivas de artillería en diversos puntos. Los ingleses en Monchy-le-Preux hicieron 200 prisioneros, y los franceses en la Maissons de Champagne.

Comunicados oficiales

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

El parte francés
PARIS 15.—En el Aisne, la actividad de la artillería fué muy viva por ambas partes en las mesetas de Ailles y Craonne.

En Champagne dimos un golpe de mano al Este de Maisons de Champagne, cogiendo diez prisioneros.

En la orilla derecha del Mosa, acciones de artillería violentas al Norte de la cota 344.

El parte alemán
KOENIGSWUSTERHAUSEN 15.—Los ingleses atacaron en la región de Artois entre el Scarpe y la carretera de Cambrai-Arras, en cuatro kilómetros.

En el centro, el enemigo logró entrar en nuestras líneas.

Por la noche, le volvimos á echar de dicha posición.

Durante el día se desarrollaron violentos combates de artillería entre el valle de Ailette y Bray y en la parte central del Camino de las Damas.

También al Norte de Reims y en la Champagne y á orillas del Mosa.

El parte inglés
LONDRES 15.—El enemigo ha bombardeado la cresta principal al Sur de Broodseinde.

El «raid» ejecutado por nosotros ayer tarde al Este de Monchy-le-Preux, nuestras tropas han hecho prisioneros, tomando dos ametralladoras y matando uno cientos enemigos y destruido abrigos.

Al Norte de Roex, además hicieron prisioneros.

Los últimos informes elevan á 200, de ellos dos oficiales, los prisioneros.

Un «raid» alemán fué rechazado al Este de la selva de Shrewsbury.

La artillería continuó activa.

La alemana ha estado también hacia Lens y en el sector de Nioupo.

EN EL FRENTE ITALO-AUSTRIACO

El parte italiano
COLTANO 15.—En el frente del Trentino y en Carniola, nuestras patrullas han trabajado con eficacia.

Tentativas enemigas contra Dossó Alto (Val Lagarina), en el valle de Arsa y en el monte Granuda (valle de Fella) han fracasado.

En los Alpes Julianos violentas acciones locales de infantería. En las pendientes meridionales del monte Rombon capturamos varios prisioneros.

Entre Caestagnavizza y Sale nos permitió hacer más prisioneros una irrupción de los «caudaces» á una colina enemiga.

En el valle de Brestovizza patrullas, protegidas por violento fuego de artillería y de ametralladoras, que se aproximaron á nuestras líneas, fueron puestas en fuga.

Cerca de Lkavao fué contenido en seco un ataque enemigo desde Fonder hasta el mar. El enemigo ha dejado algunos soldados en nuestras manos.

EN EL FRENTE RUSO RUMANO

El parte ruso
PETROGRADO 15.—Los torpederos enemigos rompieron el 12 la entrada de las islas Dago y Osel; pero fueron rechazados por fuerzas rusas, muy inferiores.

Continúan desembarcando tropas cerca de Moris y han ocupado Abdaul. Nos replegamos en el interior de la isla.

Las vanguardias enemigas estaban el 13 á seis kilómetros al Este de Arensburg. Los cruceros enemigos, con cañoneros y torpederos, intentaron forzar el paso de Irben.

Las vanguardias rusas retrocedieron hacia Moonson; pero luego aceptaron la batalla, y el enemigo se retiró.

El parte alemán
KOENIGSWUSTERHAUSEN 15.—Arensburg, ciudad principal de la isla Osel, se encuentra entre nuestras manos.

EN EL FRENTE BALKANICO

El parte inglés
POLDHU 15.—Las tropas esecoesas hicieron una incursión en la aldea de Somonde, al Sudoeste de Seres, capturando á 146 hombres y tres cañones.

Los ingleses hicieron otra incursión al Sudoeste del lago Doiran, y un aeroplano británico hizo blanco en un tren que entraba en Cestova.

LA GUERRA EN EL AIRE

PARIS 15.—Dos globos cautivos han sido derribados hoy: uno por el tiro de nuestros cañones especiales y el otro por uno de nuestros aviadores.

Unos aeroplanos alemanes bombardearon anoche la región de Dunkerque registrándose varias víctimas en la población civil.

LONDRES 15.—Arrojaron nuestros pilotos toneladas y media de proyectiles sobre la estación de Ledeghem y los acantonamientos enemigos al Este de Lens.

En los combates aéreos derribamos tres aparatos alemanes y otro tuvo que aterrizar con averías.

De los nuestros faltan dos.

ROMA 15.—Ayer tarde nuestros aviones bombardearon eficazmente algunos torpederos enemigos que navegaban cerca de la costa de Istria. Se notó una fuerte explosión en uno de ellos.

LA GUERRA EN EL MAR

Comunican de Nueva York que en los Circuitos marítimos de aquella capital ha producido sensación un despacho de Washington que afirma el buen resultado de las primeras pruebas realizadas por el buque invisible, cuya invención se debe á Edison.

Tal noticia ha hecho concebir la esperanza de que los Estados Unidos puedan disponer pronto de un arma más eficaz contra los sumergibles que las redes, el barco-trampa y la nube de humo.

CARTAGENA 15.—A las tres de la madrugada anterior, y á nueve millas del cabo de Palos, un submarino alemán echó á pique al vapor inglés «Irving».

En un vaporcito de pesca que entró aquí á las doce ha llegado parte de la tripulación del «Irving»; pero faltan 16 naufragos, cuya suerte se ignora.

Se desconocen detalles del siniestro.

LONDRES 15.—El «Daily Telegraph» comunicó de Rio Janeiro que el Gobierno brasileño acordó utilizar una parte de los barcos internados alemanes para el servicio entre los Estados Unidos del Norte y Europa, y al resto para la travesía entre el Brasil y Europa.

Todos los barcos llevarán bandera brasileña. La Embajada suiza en Berlín se ha hecho cargo de los intereses de la República del Uruguay en Alemania.

BERLIN 15.—«El Maasode» dice saber de fuente fidedigna que han sido suspendidos los viajes de los barcos holandeses desde Holanda á Inglaterra.

Esta medida guarda relación con las cuestiones pendientes entre la Gran Bretaña y Holanda.

De la Prensa

«Journal des Débats»

«Los alemanes se disponen á hacer concesiones aparentes á Alsacia Lorena. Se proponen ahora darle la autonomía. Más tarde ofrecerán la independencia en la forma que riga en el Luxemburgo.»

No les vemos someterse á las condiciones aliadas hasta el último momento. Según la «Gaceta de Voss», una decisión referente á la autonomía sería inminente.

El proyecto de dividir las provincias anexionadas entre Prusia, Baviera y el gran ducado de Baden ha de ser completamente abandonado á consecuencia de las protestas energicas que Sajonia y Wurtemberg han eleva-

COMUNICACIONES

El telegrama diferido

Muy en breve quedará establecida para el interior esta clase de servicio, de tasa reducida, que hoy tenemos sólo para el extranjero.

Asociación Matritense de Caridad

La cuenta de ingresos y pagos hechos durante el mes de Septiembre de 1917 por la Asociación Matritense de Caridad es la siguiente:

El número de acogidos que sostiene la Asociación en los diferentes asilos se eleva á 959 mendigos.

LAS SUBSISTENCIAS

La tasa del pan. El alcalde, después de celebrar anteayer una conferencia con los tenientes de alcalde, ordenó que fuese fijado también, para que sirva de guía al comprador, el siguiente aviso:

Este pan será elaborado precisamente en piezas de un kilogramo y de medio kilogramo, con exacto peso y en toda la cantidad que el público reclame.

motivos fundados, puedan hacerse comprobaciones á petición del público.

CANCEROSOS, REUMATICOS, PARALITICOS

Los que padecen cáncer, lupus, leucoplasias, bocio exoftálmico, reuma, gota y complicaciones del corazón y riñones, eritritis crónicas y deformantes, tumores blancos, úlceras tuberculosas ó varicosas, parálisis, tabes dorsal, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, impotencia, espermatorrea, atonía del estómago é intestinos, enterocolitis mucocelibrada, obstrucción intestinal, infartos y tumores vicelares, prostatitis y cistitis, graves afecciones de la piel ó cuero cabelludo, viven desesperados por dolores y molestias por ser inútiles todos los medicamentos que han tomado para curarse.

Afectaciones cancerosas y tumores graves, aunque estén situados profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, etc., enfermos de tabes dorsal y de parálisis, reumáticos y gotosos de muchos años, con deformidades y anquilosis, se curan sin operación y apenas molestias, con nuestro tratamiento, última palabra de la ciencia en estas enfermedades.

Obtenemos resultados tan beneficiosos, verdaderamente maravillosos, empleando además del radium en inhalación, irradiación, ionización eléctrica, barros y baño, sirviendo de tubos, placas, soluciones, emanaciones de radium, baños hidroeléctricos generales del doctor Kuff, de cuatro celidas del doctor Schnee, utilizado también poderosa máquina radiológica, último modelo, para grandes intensidades, de la casa Gaiffa, de París.

Acopiando, seleccionando, filtrando los rayos del radium y de los rayos X, y empleando convenientemente los demás recursos físico-terapéuticos mencionados, es notable cómo se multiplican sus propiedades curativas y se consigue mayor rapidez de acción de este procedimiento, con ningún otro comparable de los beneficios que reporta á los enfermos.

Academia de la Historia

En la última sesión, el Sr. Bonilla y San Martín dió extensa cuenta del centenario del P. Francisco Suárez, en Granada, donde llevó la representación y la voz del Cuerpo.

Se guardan demasiadas consideraciones á todos esos traficantes, y mientras tanto el Gobierno, el país y todo el mundo, padece sin encontrar el remedio á ese mal que seguramente se atenuaría mucho si se exigiesen responsabilidades á los que de manera tan descarada y tan impune se están haciendo ricos con el hambre del pueblo.

Compañía Transatlántica

El vapor "LEGAZPI," saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 20 del corriente mes, y de Cádiz el 3 de Noviembre próximo, para Las Palmas, Durban, Singapoor y Manila.

Idiomas francés é inglés

Cursos especiales para militares. Lecciones individuales y colectivas.

El negocio del hambre

Por doquier aparecen animosos paladines en el grave problema de las subsistencias y todos, cual más cual menos acertadamente, explican las causas y motivos del encarecimiento, de la escasez y de las otras malandanzas que ocurren en el asunto de la alimentación.

Tratando del pan, unos dicen que consiste en los harineros; otros, que en los tahoneros; éstos, que en los expendedores, y aquéllos, que en la forma fraccionaria de los panes, que representa á la merma. Cada apóstol dice una doctrina; ninguno ofrece una solución.

Todo hace creer que, efectivamente, hay una espantosa desorganización en materia de subsistencias, alrededor de la cual están dando vueltas y más vueltas los encargados de remediar esa crisis tan grave, para cuyo estudio cada día se crea una Junta, se establece un Comité ó se nombra una Comisión, por supuesto, con sus dietas, gajes, sueldos ó gratificaciones correspondientes.

Hay ya demasiados organismos de esos, demasiadas ruedas de burocracia, mucha gente que está estudiando el problema de las subsistencias; pero nadie da en la tecla, y debe ser, indudablemente, porque todos esos elementos y organismos para remediar la tal crisis de la alimentación, están como los famosos órganos de Móstoles: completamente desarmónicos.

Mientras tanto, la vida se está haciendo imposible para todos, lo mismo para el pobre que para el rico y únicamente los industriales, los agiotistas y los especuladores del magno problema son los que lo pasan en grande, pues pudiera decirse que esto de las subsistencias es para todos ellos como la bendición de Dios.

En lo que se debe de insistir mucho es en exigir responsabilidades á los causantes de la agravación del problema ó de la crisis de las subsistencias, y quizá no resultaría una sin razón disolver todas las Juntas, Comisiones, Comités, etc., que, formados por incompetentes, estudian una solución que no encuentran, y nombrar otra nueva en la que no figurase ningún intelectual de profesión ni ningún economista de oficio, sino personas conocedoras por su práctica y su experiencia de esas cuestiones: un agricultor, un industrial y un juez para que el primero dijese dónde está el trigo, el segundo dónde se acapara y el tercero dónde está la celda carcelaria en que se debe meter al acaparador, al intermediario y al agiotista.

Cuando menos se piense establecer un grave conflicto por haberse agudizado esos problemas y esas crisis, y entonces habrá que acudir con mano enérgica al remedio; pero todavía nadie se atreve á exigir responsabilidades por los abusos que se están cometiendo y que quedan impunes, y esa no otra es la causa de que las subsistencias estén cada día más caras y de que se hinchen como esponjas los acaparadores y los industriales que se dedican á explotar el hambre sin que haya un espíritu valiente que les ataje y procese.

Se guardan demasiadas consideraciones á todos esos traficantes, y mientras tanto el Gobierno, el país y todo el mundo, padece sin encontrar el remedio á ese mal que seguramente se atenuaría mucho si se exigiesen responsabilidades á los que de manera tan descarada y tan impune se están haciendo ricos con el hambre del pueblo.

Compañía Transatlántica

El vapor "LEGAZPI," saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 20 del corriente mes, y de Cádiz el 3 de Noviembre próximo, para Las Palmas, Durban, Singapoor y Manila.

En Vista Alegre

Organizada por varios cobradores y vendedores de la plaza de la Cebada se celebró anteayer una becerrada de convite, dedicada á los asentadores de dicho comercio.

Se lidiaron cinco becerros de D. Ildefonso Gómez por los espadas Antonio Fernández (el Leonés), Pedro Rojo (Rojo), Agustín Yáñez (Chatin), José Breuila (Chico de la Fruta) y Gregorio Ugena, acompañados de una verdadera nube de aficionados que componían sus cuadrillas.

El festejo resultó graciosísimo, pues los espadas, en noble competencia, se pasaron más tiempo en el suelo que en pie. Hubo cogidas aparatosisimas, revolcones á granel, y los muchachos, cada vez más valientes, se hicieron aplaudir. De ellos sobresalió Rojo, que aunque ejerció varias veces de aeroplano, tuvo la suerte de agarrar una buena estocada.

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 13, Día 15. Includes sections for 4 POR 100 INTERIOR, 4 POR 100 AMORTIZABLE, 5 POR 100 AMORTIZABLE, AYUNTAMIENTO DE MADRID, ACCIONES INDUSTRIALES, MONEDA EXTRANJERA.

Tribunales AUDIENCIA

Homicidio. El día 19 de Marzo del pasado año, el procesado, Benito Cabrero Fernández, que, por causa de su querida, se había enemistado con su compañero de oficio Francisco Pavón Rojo, se encontró con éste en la carretera de Aragón, y cogiendo un ladrillo se dirigió hacia él, diciéndole: «Oye: qué es lo que vas hablando?» y como contestase que «nadá», empezó á discutir, y con el ladrillo de que iba provisto el Benito, dió un golpe al Francisco en la región frontal que ocasionó una miniglo encefalitis le produjo la muerte á los pocos días de haber ingresado en el Hospital.

La cátedra de Besteiro

La Real orden de Instrucción pública, que ha publicado la «Gaceta», disponiendo que D. Julián Besteiro Fernández cese en el cargo de catedrático de la asignatura de Lógica fundamental de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, y sea baja en el escalafón, está redactada en los términos siguientes: «Ilustrísimo señor: Remitido con fecha 9 del actual por el señor capitán general de la primera Región el testimonio de la sentencia dictada el 29 de Septiembre próximo pasado en causa instruida por la jurisdicción de Guerra contra D. Julián Besteiro Fernández y otros, y resultando que se condena en aquélla al expresado señor, que es catedrático de la asignatura de Lógica fundamental en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, á la pena de reclusión perpetua, con la accesoria de inhabilitación perpetua absoluta, en cumplimiento de lo preceptuado en el párrafo segundo del art. 168 de la ley de Instrucción pública, «Sa Magestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el aludido catedrático cese en el mencionado cargo y sea baja en el escalafón de los del reino, quedando, por tanto, vacante la cátedra que venía desempeñando.

NOTAS MARITIMAS BOTES PATRULLAS

El Gobierno italiano ha estado construyendo durante algún tiempo botes patrullas que no tienen semejanza con ninguna otra embarcación de las usadas en la coza de submarinos. Tienen una eslora de 18 metros por tres de manga, y llevan dos Colt automáticos y un cañón anti-aéreo.

La Armada italiana, por ejemplo, ha mantenido secreto durante quince años un tipo de torpedero que, remolcado por la popa de un torpedero, se sumerge á una profundidad proporcional al andar del barco, con el propósito de que toque al submarino.

Hay una clase de bombas muy semejantes á un balde de unos 40 centímetros de diámetro por 45 de altura, que contienen unos 45 kilogramos de explosivos de gran potencia (trinitita ó balinita).

Estas bombas se hunden hasta que la presión, á una profundidad determinada, produce un contacto y explotan con fuerza suficiente para destruir las baterías químicas de un submarino que esté dentro de un radio de 140 metros.

En tales condiciones, paradas sus máquinas eléctricas, el submarino se ve obligado á expulsar el agua de sus compartimientos por medio del aire comprimido, y sube á la superficie por su propia flotabilidad para utilizar los motores Diesel.

Parce que algunos de estos cazasubmarinos llevan tubos lanzatorpedos de 45 centímetros, y que sus cañones anti-aéreos son de 57 milímetros.

ESPECTACULOS

PRINCESA. Ayer, lunes, 15, á las once de la mañana, quedó abierto el plazo concedido á los señores abonados á la última temporada que hicieron en dicho teatro María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, para renovar el abono á las mismas localidades que tuvieron entonces.

PRINCESA.—(Compañía García Ortega)—A las seis y media, Una mujer sin importancia. A las diez y media, Una mujer sin importancia. Butaca, 2 pesetas. ODEON.—A las diez menos cuarto.—La propia estimación. COMEDIA.—A las diez (Compañía cómica-dramática, El rayo. A las seis Oínomatógrafo. LARA.—Compañía Plans-Llano.—A las seis y media, El marido ideal. A las diez y media, Punta de viuda.—El marido ideal. ESLAVA.—A las diez y media, La adúltera penitente. A las seis y media, Divorcímonos. INFANTA ISABEL.—A las seis, Rosas de otoño. A las diez y media, Rosas de Otoño. REINA VIOFORIA.—A las seis y media (doble), La duquesa del Tabarín. A las diez y media (doble), Los Molinos cantan. PRIOE.—Compañía (de obras de gran espectáculo.—A las seis y media, La Corte del Terror.—A las diez, La Corte del Terror. APOLO.—A las seis y media, (doble), Maruxa (dos actos). A las diez y cuarto, (especial), Petit café. COMICO.—A las diez y media, El rey de la martingala.—Los granujas.

do contra semejante solución, que exclusiva- mente favorecía a sus vecinos.

En consecuencia, el Gobierno alemán hubo de optar, de grado ó por fuerza, por la solución propuesta por la mayoría del Reichstag, y que consiste en hacer de las provincias anexionadas un Estado federal, teniendo un Rey al frente.

La constitución de este nuevo Estado monárquico sería, según parece, basada en un régimen estrictamente democrático y parlamentario.

«Morning Post»

«El motivo evidente de la revelación hecha por von Capelle acerca del motín naval, es de animar y suscitar, cada día más, discusiones relativas a la paz.»

Esta revelación fué, desde luego, muy astutamente lanzada, ya que la primera impresión que produjo en Inglaterra ha sido que las cosas llevan mal camino en Alemania.

En verdad, no van bien del todo, pero hay que considerar algo más que esto.



La Reina de Bélgica visitando las ambulancias sanitarias francesas.

El proyecto de von Capelle es persuadir a los pueblos de la Entente que existen, del otro lado del Rhin, fermentos de revolución y hacerles concebir de esta manera ilusiones de donde nazcan, en el imperio germánico, otras ilusiones acerca de que podría ser la guerra ganada sin combatir hasta el último extremo.

Evitar combatir hasta esté término es, en concreto, el penecimiento del ingenioso y sutil Kuhlmann, quien, sin duda, ha aconsejado al ministro de Marina lo que debía decir y en qué forma decirlo.

«Frankfurter Zeitung»

De un discurso de Ledeburg: «Padece hoy las consecuencias de todo el perjuicio causado por Luxemburg en la América del Sur. Nos infirió también el mayor daño en Suécia. El porvenir del pueblo alemán no debe ser más confiado a las torpes manos de nuestra diplomacia. El pueblo ha de ser el soberano; por el mismo ha de decidir de su suerte.»

Los pangermanistas pretenden anexionar la Livonia, la Curlandia y la Lituania, porque, dicen ellos, estas comarcas están habitadas por los Baltes. Pero los Baltes no están allí más que en escasa minoría. Dentro del Ayuntamiento de Riga, los letones constituyen la mayoría. Confío que no tendréis la intención de nombrar un príncipe alemán duque de Curlandia. La administración alemana de Riga no puede ser más que una administración momentánea. Por lo tanto, no se debe tratar al elemento letón de Riga como lo ha hecho nuestra administración actual...

El que dice que podemos todavía continuar la guerra por espacio de dos años consecutivos, no conoce al pueblo alemán.

«La Bataille» (París)

«El discurso de M. Lygnes en la Cámara francesa tendrá gran resonancia más allá de nuestra frontera, por apartarse de la fraseología redundante a que los oradores se creían obligados a recurrir, a modo de disociación, hasta ahora, cada vez que se trataba de política exterior.»

Que algunas de nuestras instituciones se hayan envejecido, que muchas de nuestras costumbres estén caducas, no se podría negar, pero cómo concebíamos que la guerra, que ha desmoronado tantas cosas y transformado tantos problemas no haya hecho crujir en ciertas partes nuestra vieja armadura diplomática?

Lo que es preciso ver es, en oposición con la suma de los errores, la suma de los resultados. M. Aristides Briand ha desajado todo el valor de éstos, mostrando cómo, a favor de los acontecimientos, sin duda; pero con la intervención también de esta diplomacia, hemos llegado a lanzar el mundo contra Alemania. M. Briand ha dicho: «Un pueblo, saturado de territorios; pero sin relaciones con el resto del mundo, es condenado a muerte». Hemos conseguido el aislamiento de Alemania. ¿No es esto un resultado?»

Ecos diversos

Según noticias oficiales transmitidas desde Berna, continúa sin resolver la crisis política alemana.

La prensa de Miland del Rhin opina unánimemente, que Michaelis no puede continuar en el Poder.

Añaden los despachos de referencia que la dimisión de von Capelle es un hecho y se considera también segura la salida del canciller, al que según unos substituirá Bulow y según otros el conde de Herling.

BASILEA 14.—Comunión de Berlín que el Sr. Michaelis, que salió para llevar a cabo una inspección en Curlandia, regresará el miércoles para la apertura del Landtag.

DUNKERQUE 15.—Al regresar de su viaje a Londres, M. Painlevé declaró que esta ciudad había sido citada en el orden del día de los ejércitos como habiendo merecido la gratitud de la patria.

Dicen de Milán en el hospital de Arti, el soldado de los Abruzzos José Carranzo, que se halla herido, viendo que el teniente Juan Lupo, que se encontraba en gravísimo estado, se desangraba a consecuencia de la amputación de una pierna, ofreció su sangre para salvar al oficial.

El médico aceptó la oferta extrayéndole un litro de sangre, que trasladó a las venas del paciente.

PARIS 15.—La célebre bailarina Mata-Hari condenada a muerte el 24 de Julio próximo pasado, por el delito de espionaje, ha sido fusilada esta mañana en el Polígono de Vincennes.

PARIS 15.—De Roma dicen que el Rey, de regreso al Cuartel general, manifestó que volvía de Francia maravillado del estado del ejército, y que en todo el país reinaba absoluta confianza en las cualidades de las tropas, y que el aumento regular de las fuerzas obligaba a los alemanes a permanecer a la defensiva.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE MARINA

Comisión

Se nombra al contraalmirante D. Augusto Durán y Cortés presidente de la Comisión que ha de estudiar y examinar los proyectos presentados para la construcción de un edificio para el Ministerio de Marina, y vocales de la misma Comisión a los coroneles de Ingenieros de la Armada D. Antonio del Castillo y D. Gonzalo Rubio, capitán de fragata D. Manuel de la Puente y Auberreda, y el arquitecto civil D. Benito González del Valle.

Situaciones

Se dispone vuelva al servicio activo el capitán de corbeta, en situación de supernumerario, D. Manuel Ruiz Valarino, y que pase como delegado del Gobierno español a los buques hospitales italianos.

Comisiones

Se declara indemnizable la desempeñada en la Corte por los capitanes de corbeta D. Diego González Hontoria, D. Francisco Javier de Sales, D. Alfonso Perate y D. Enrique Rodríguez y Fernández Mesa.

Destinos

Se dispone embarque en el crucero «Carlos V» el segundo copellán D. José Santiago Rodríguez. —Idem en el cañonero «D.ª María de Molina» el contador de fragata D. José Simó.

Extranjero

PARIS 16.—Dice «Le Matin» que el Gobierno noruego ha hecho una estadística de los incendios ocurridos desde hace unas cuantas semanas en los astilleros y talleres de Noruega, que ascienden a 21, continuando ignorados sus autores.

Uno de los fuegos se declaró en la manufactura nacional de armas, intentando los incendiarios dar muerte a los guardas de la fábrica.

LISBOA 16.—Los representantes de los periódicos de Lisboa y de Oporto han acordado dirigir un telegrama al presidente de la República protestando contra la forma como se ejerce la censura, que prohíbe las referencias del viaje presidencial.

Hoy se han celebrado las elecciones suplementarias en Lisboa, y han resultado elegidos los candidatos gubernamentales D. Enrique Vilhena, ministro de las Colonias, diputado, y el Sr. Lina Alves, senador.

El candidato independiente Sr. Mashedo dos Santos ha sido derrotado.

VIENA 16.—Ha llegado el antiguo diplomático, embajador que fué de Austria-Hungría cerca de la corte de España, conde de Wydenbruck.

EL HAVRE 16.—El jefe de los católicos belgas, M. Woeste, ha resultado gravísimamente herido en un accidente de tranvía ocurrido en Bruselas. Su estado es de extrema gravedad.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Baterías para submarinos. Calle de la Victoria 2

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes:

Artillería

Destinos.—Teniente coronel: Don Ramón Fernández Urrutia, a excedente en la primera Región; D. Federico Grund, al Negociado de Industrias Civiles, afecto al primer Depósito de Reserva.

Comandantes: Don Francisco de Leguina, al Negociado de Industrias Civiles, afecto al primer Depósito de reserva; D. Nereo Martínez y Luján, al primer Depósito de reserva; don Tomás Terraza, al 12.º Depósito de reserva; D. Vicente Almodóvar, al Taller de Precisión y Centro Electro-técnico del Arma; D. Juan Martínez y Carrillo al 12.º regimiento Montado; D. Aureliano Falcón, al sexto; D. Oscar Laurencio, al 13.º Montado; D. Ramón de Salas, a la Comisión investigadora de Industrias Civiles de la tercera Región; D. Luis Lombarte, al Archivo y Museo del Arma; D. Fernando de la Torre, a la Comisión investigadora de Industrias Civiles de la cuarta Región; D. Gregorio Pérez y Acosta, al primero de Montaña; D. Lino Sáenz de Cabezón, a la Comisión investigadora de Industrias Civiles de la quinta Región; D. Carlos de la Lama, al 13.º Montado; D. Cecilio Bedía, a la Comisión investigadora de la sexta Región; D. Mariano Roca, al tercero Montado; D. Germán Sanz, a la Comisión investigadora de la séptima Región; D. Manuel de la Cruz, al sexto Montado; D. Ricardo Gasque, a la Comisión investigadora de la primera Región; D. Julio Maldonado, al Centro Electro-técnico del Arma.

Don Juan Arboledas, a la Comandancia de Ceuta; D. Emilio Alonso, a excedente en Baleares; D. Luis Taviel de Andrade, a la Comisión investigadora de la segunda Región; don Fausto Palomo, a la Comisión investigadora de la octava Región, y D. Victoriano Vázquez, a la Pirotecnica militar de Sevilla.

Capitanes: D. José Patac y Pérez, al Negociado de Industrias Civiles, afecto al primer Depósito de reserva; D. José López y García, a la Comisión investigadora de Industrias Civiles de la primera Región; D. Jorge Cabanyles, al quinto montado; D. Gerardo Ravassa, a la Comandancia de Pamplona; D. José Hernández, a la Comisión investigadora de la tercera Región; D. Sandalo Aguilar y Liopis, al 11.º montado; D. Manuel Moya, al 13.º montado; D. Rieardo Muntiel, a la Comisión investigadora de la cuarta Región; D. Antonio Viñes, al primero de montaña; D. Jo é Miranda y Núñez, al 6.º regimiento montado.

Don Enrique O'Shea, al 13.º montado; don Antonio de Diego, a la Comisión investigadora de la quinta Región; D. Baldomero Botella, al 7.º montado; D. Francisco Saiz, al 13.º montado; D. Timoteo Martínez de Lejarza, a la Comisión investigadora de la sexta Región; D. Manuel Zabaleta, a la Comisión investigadora de la séptima Región; D. Juan Lopera, al cuadro eventual especial de Melilla; D. Joaquín Pérez y Salas, a la Comandancia de El Ferrol; D. Francisco Lorente, a la Comisión investigadora de la octava Región; D. Godofredo Orizola, a la Comandancia de Cartagena; D. Francisco Artaga, a excedente en la segunda Región, y D. Francisco Ballido, a la Comandancia de Melilla.

Primeros tenientes: D. Julio Bustamante, a la Comandancia de Cartagena; D. Arturo Menéndez, a las tropas de policía indígena de Ceuta, y D. Luis Boné, al séptimo regimiento montado.

Primer teniente (E. R.): D. Vicente Montes Sarrío, al tercer Depósito para el percibo de haberes.

El de mañana publicará las siguientes disposiciones.

Sargentos

Mañana se publicará una propuesta de destinos de sargentos de Artillería.

Se autoriza también entre sí de destino los sargentos de Intendencia D. Julio González Retevez y D. Marcelino Díez Mayoral.

—Se concede el empleo de brigada a los sargentos de Artillería D. Francisco Pacheco y D. Ramón Quirós.

Retiros

Se concede el retiro para esta Corte al oficial primero de Oficinas Militares D. José Morales y para Coruña al segundo D. Gerardo Alarcón.

Gratificación

Se concede la gratificación de industria al mayor de Intendencia D. Francisco Calvo Lucía.

Destino

Destínase al Ministerio de la Guerra al sub-inspector veterinario de segunda D. Mariano Viedma Fernández.

Ascensos

Se concede el empleo inmediato al segundo teniente, cabo del Real Cuerpo de Alabarderos D. José Luján; y al de segundo teniente cabo, al guardia D. Pío Navarro.

Varias disposiciones

Se interesa por el Ministerio de la Guerra, relación de los generales, jefes y oficiales del Ejército que se hallan en posesión de las Ordenes de San Benito de Avis y de la Torre y Espada de Portugal.

—Se concede eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en Oficinas militares, al brigada D. Manuel Riera.

—Se nombra el Tribunal que ha de examinar a los aspirantes a practicantes de farmacias militares.

—Se dispone que se cubran en comisión las vacantes que dejen los oficiales que se destinan forzoros a la Academia.

El Cuerpo de Intendencia

La fiesta de Santa Teresa

En el cuartel ocupado por la primera Comandancia de tropas de Intendencia, se solemnizó ayer la festividad de su excelso Patrona, Santa Teresa, con diversos festejos, que revistieron gran brillantez.

A las nueve de la mañana, en un altar levantado en el patio del cuartel, con la imagen de Santa Teresa, se rezó una misa de campaña, a la que asistieron todos los jefes y oficiales del Cuerpo que se encuentran en Madrid y todos los individuos de tropa pertenecientes al mismo.

La misa revistió gran solemnidad.

A las doce se obsequió a la tropa con un rancho extraordinario, y por la tarde se celebraron concursos de coñas, carreras de sacos y otras expansiones, que resultaron muy divertidas, poniendo término a los festejos una velada teatral, en la que actores y soldados interpretaron obras dramáticas y cómicas, con gran satisfacción de sus compañeros, que actuaban de espectadores.

Notas políticas

Con el Sr. Villanueva conferenció ayer tarde en su despacho del Congreso, el ex ministro Sr. Alba.

La conferencia fué extensa, y al terminar dijo el Sr. Alba que habían hablado de cosas más bien antiguas que de actualidad.

El presidente confirmó ayer que el jueves próximo se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

En el primer expreso de San Sebastián, que llegó a Madrid con tres horas de retraso, regresó ayer a esta Corte el señor ministro de Estado.

En la estación del Norte fué interrogado ayer el conde de Romanones sobre cuándo se proponía ir a Palacio a visitar al Monarca.

Don Alvaro contestó:

—No iré hasta el 23 de Enero, santo de Su Majestad.

El general Luque, que escuchaba la conversación, dijo entonces:

—Eso que dice a ustedes el conde de Romanones es indicio de que no habrá consultas.

Ayer se reunió en una de las secciones del Congreso el Directorio de la Federación republicana, para tratar de las próximas elecciones municipales.

El trípode internacional

Después de que pase algún tiempo de la conclusión de esta guerra, que parece interminable, principiarán a esbozarse las líneas del inmenso trípode sobre que se asentará la hegemonía internacional, pues todos los síntomas son de que la actual constitución de las presentes nacionalidades se irá esfumando y disolviéndose en una penumbra de intereses y objetivos armónicos, que concluirá por desaparecer, dando lugar a nuevas agrupaciones de mayor amplitud, más acomodadas a las determinaciones de los futuros desarrollos de razas y de sentimientos.

Europa, Asia y América estarán, por decirlo así, orientadas en ideales, cuya evolución dirigirán Inglaterra, el Japón y los Estados Unidos. Todo lo concerniente a África y Oceanía quedará, en cierto modo, en aplazamiento de preparación; porque los gérmenes de armonía entre sus intereses y sentimientos, requieren todavía mucho tiempo de afinidad para que consoliden y concreten en orientaciones definidas.

La actuación de Norte-América en el conflicto europeo, ha determinado amplitudes extraordinarias de la vieja doctrina monroista. Ya las nacionalidades consideran que el pro-

greso de los tiempos no puede contenerse dentro de los estrechos límites de las fronteras, y éstas, que ya están perforadas por túneles, vías férreas, corrientes comerciales y la endémica y la exógena de las afinidades raciales buscan nuevos acomodamientos, que son los que han de influir a posteriori en el destino de los pueblos.

América en masa, conservando sus desarrollos naturales, étnicos, económicos, mercantiles, etc., será como una gran subdivisión del mundo político internacional, a cuyo frente será inevitable que se pongan los Estados Unidos. Algo parecido acontecerá respecto a las nacionalidades europeas, que estarán presididas por la Gran Bretaña, y tocante al Asia, no puede haber la menor incertidumbre respecto a que el Japón es quien llevará la batuta.

El trípode anglo yankee-nipón, será el que sostenga el equilibrio internacional del Mundo, y respecto al África y la Oceanía, ya queda indicado que su período evolutivo ha de ser más largo, más lento, más indefinido, hasta que llegue el instante de que se acomoden sus intereses y sentimientos a donde más armónicos resulten en virtud de las leyes de afinidad mundial, dentro de la orientación económica y social más adecuada a su especial naturaleza.

Puede advertirse, desde luego, que estas radicales transformaciones están ya en el período inicial; la configuración presente no es más que un fenómeno propio de esas atracciones y repulsiones propias del estado de ebullición en que se encuentran los intereses, los sentimientos y las afinidades respectivas.

Que ésta será la última guerra de la humanidad, parece indudable, y que en lo futuro se concentrarán las energías y los esfuerzos, no en armamentos, que resultarán sin adaptación, sino en concentración de fuerza productora y de renovación de actividades de todo género, no cabe desconocerlo.

Nada concerniente a esas magnas agrupaciones internacionales, será incompatible con la naturaleza de los pueblos y de las razas actuales; porque la evolución operará en éstas, desdoblamiento de factores esenciales, cuyas rugosidades irá limando el tiempo hasta ponerlos en condiciones de perfecta identificación, que determinará adaptaciones y yustaposiciones moleculares internacionales, por decirlo así, que consolidarán con firmeza inquebrantable los futuros estados de armonía mundial.

Todo esto parece de momento una fantasía, pero no hay más que seguir atentamente los movimientos vibratorios de las nacionalidades actuales, para comprender que existe en lo internacional una evidente y poderosa reacción química, por decirlo así, que habrá de resolverse con arreglo a las indicadas afinidades, cuyo proceso podrá ser más ó menos lento, pero que indiscutiblemente se está determinando con intenso poder.

NOTICIAS

En la madrugada de ayer, tras larga y cruel dolencia, falleció en Madrid el intendente de la Real Ossa D. Luis Moreno y Gil de Borja, marqués de Borja, persona de vasta cultura a cuya iniciativa se deben muchas de las grandes mejoras y reformas realizadas en el regío Alcazar.

Nuestro querido compañero en la Prensa D. Alfonso Alcalá Martín pasa en estos momentos la terrible amargura de haber visto morir a su hija Pilar, preciosa niña de diez y ocho meses, que era el encanto de sus padres.

Desearnos a los señores Alcalá Martín resignación cristiana para sobrellevar tan terrible pérdida.

La semana financiera comienza con un alza general y tendencia inmejorable, lo cual demuestra que al mercado no producen impresión los anuncios de acontecimientos políticos.

En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebró ayer el enlace de la encantadora señorita María Teresa Milans del Bosch, hija del teniente general del mismo apellido, con el capitán de Artillería D. José Martínez Valero, sobrino del presidente del Consejo, señor Dato.

—En la iglesia parroquial del Buen Suceso se celebró también ayer, a las doce de la mañana, el casamiento de la linda señorita María Francisca Miranda, hija del ex ministro de Marina y actual comandante general del Apostadero de Cádiz, con D. Enrique Orbe.



Abrijo improvisado en el hoyo producido por un obús.